



*Deťkým prajeme
krásne prežitie vianočných sviatkov,
v novom roku veľa zdravia, šťastia, spokojnosti
a dobrú úrodu*



REPNE LISTY

špecializovaná publikácia

www.agrostranky.sk
www.s-cukrovary.sk



Financované z projektu v rámci
Programu rozvoja vidieka
SR 2007-2013.

vydáva Slovenský cukrovárnický spolok

Cukrovárnicka kampaň 2008



Každá kampaň je svojim spôsobom výnimočná. O tohtoročnej kampani to možno povedať dvojnásobne. Nesmieme byť skromní, ak budeme posudzovať kampaň 2008 z pohľadu úrod. Už dnes vieme, že sa

zapiše do histórie cukrovárnictva ako kampaň s najvyššími úrodami v histórii. Predsa **60 t/ha** je výsledok, za ktorý sa nemusí hanbiť žiadna z európskych krajín.

➔ pokračovanie na str. 2





Tento výsledok potvrdzuje, že cukrová repa patrí do oblasti stredoeurópskeho regiónu, na Slovensko - tam, kde ju dnes ešte máme. Môžeme to považovať aj za odpoveď na reformu trhu s cukrom.

Pri historicky najnižšej výmere sotva 4 000 ha sme dosiahli produkciu repy blížiacu sa potrebe výroby kvóty cukru Slovenských cukrovarov s.r.o. Úspech je ovplyvnený aj reštrukturalizáciou pestovateľského regiónu, v ktorom zostali tí najlepší a práve tí najlepší pestovatelia dostali možnosť navýšiť svoje plochy cukrovej repy tak, aby v roku 2009 naplnili potrebu suroviny do výšky kvóty.

Ako staronovú novinku realizujeme aj **intermodálnu prepravu cukrovej repy**, ktorá nám za pomoci Ministerstva dopravy, pôšt a telekomunikácií SR pomáha zefektívniť železničnú prepravu. Tá je stabilizujúcim článkom prísunu repy za každého počasia. Novinkou bol aj projekt vyťažovania kon-

tajnerov cukrovarníckymi rezkami, ktorý zefektívnil vyťaženosť kontajnerov oboma smermi, čím prispel k plynulosti návozu a vývozu komodít.

Dobrá cukrovarnícka kampaň nemôže byť výsledkom jednotlivca, ale dobre zohraného tímu. Preto by som rád podakoval všetkým, ktorí sa na tejto kampani aktívne podieľajú, konkrétne mojej kolegyni a kolegom na repnom úseku, ako aj ostatným spolupracovníkom a rekordy boriacim výrobbárom, tiež dodávateľským firmám, za zodpovedný a obetavý prístup.

Želám všetkým pracovníkom príjemné prežiť Vianočných sviatkov a dobrý štart do nového roka 2009.

*Ing. Adrián Šedivý
agronomický riaditeľ SC s.r.o.*



Sme si istí, že naše hodnoty sú objektívne.

Pre zabezpečenie objektívnej kontroly pri nákupe cukrovej repy Slovenské cukrovary s.r.o. na požiadanie pestovateľov umožnili **paralelnú kontrolu vzoriek cukornatosti cukrovej repy**. Táto iniciatíva vychádza z podnetu objektivizácie nákupu, ktorý SC s.r.o. presadzuje už niekoľko rokov. Je úplne prirodzené, že pestovateľ má záujem získať objektívny pohľad na svoju produkciu, aby sa uistil, že jeho výsledky v nákupe, stanovené cukrovarom, sú odrazom jeho pestovateľských kvalít.

Dnes môžeme konštatovať, že projekt je úspešný. Dokazuje, že **merania v cukrovaroch sa zhodujú s meraniami cukornatosti v nezávislom laboratóriu Bell Novamann**, ktorý bol vybraný ZPCR-SR ako nezávislé laboratórium certifikované na vykonávanie analýz stanovenia cukornatosti. Pre nás je tento výsledok zhody dôležitý aj preto, že hoci nie sme s cukornatosťou v našom pestovateľskom regióne úplne spokojní, vieme, že tieto výsledky sú **objektívnym zrkadlom kvality a pestovateľského**



úsilia našich zmluvných partnerov dnes ako aj v minulosti. Na druhej strane je pre nás výzvou, aby sme identifikovali faktory, ktoré nám pomôžu zvýšiť priemernú cukrnatosť v našom pestovateľskom regióne.

Touto cestou by sme sa radi poďakovali Zväzu pestovateľov cukrovej repy Slovenska, ktorý bol iniciátorom projektu a kontroluje namerané hodnoty svojich členov. V záujme objektivizácie výsledkov majú Slovenské cukrovary s.r.o. záujem v projekte

pokračovať aj v budúcom roku. Veríme, že tento projekt spolu s už realizovaným projektom informovania pestovateľov on-line pomocou SMS, potvrdí **záujem Slovenských cukrovárov s.r.o. na čo možno najobjektívnejšom prístupe pri stanovovaní kvalitatívnych parametrov v procese nákupu cukrovej repy.**

*Ing. Adrián Šedivý
agronomický riaditeľ SC s.r.o.*



Deň cukrovej repy „Poľný deň 2008“

Prvé septembrové týždne sú už tradične termínom, kedy Slovenské Cukrovary s. r. o. usporadúvajú stretnutie pestovateľov a priateľov cukrovej repy. Deň cukrovej repy sa tento rok konal **10. septembra 2008** na pokusoch s cukrovou repou založených na

parcelách **POD Abrahám v Malom Háji**. Po minuloročnom nepriaznivom počasí nám tohto roku počasie prišlo krásnym slnečným dňom. Nielen z toho dôvodu môžeme hovoriť o úspešnom stretnutí tohtoročný deň poľa navštívilo takmer 110 účast-



níkov z radov pestovateľov, osivárov, dodávateľov chemických prípravkov do cukrovej repy, zástupcov ministerstva pôdohospodárstva ako aj iných priaznivcov cukrovej repy, ktorí si so záujmom prezreli pripravené pokusné parcelky.

Stretnutie zahájili naši konatelia cukrováru Ing. Dušan Janiček - riaditeľ pre vonkajšie vzťahy a Ing. Ružena Bráďňanová finančná riaditeľka, ktorí





účasníkov privítali a oboznámili so súčasným stavom v pestovaní cukrovej repy a o investíciách do cukrováru. Agronomický riaditeľ, Ing. Adrián Šedivý, predniesol emotívny príhovor o pozitívnom napredovaní v pestovaní a spracovávaní cukrovej repy pre budúci rok, kedy očakávame výrazný nárast osiatych plôch cukrovej repy.

Po privítaní účastníkov nasledovala prehliadka porastov, počas ktorej viedol odborný výklad Ing. Sako z partnerskej firmy N.U. Agrar CZ s.r.o. pri vykopanom pôdnom profile. Po absolvaní odbornej časti pod stanmi čakalo návštevníkov výborné občerstvenie. Počas dňa mohli účastníci „Polného dňa“ diskutovať o problematike pestovania cukrovej repy v malých diskusných skupinkách, ktoré lektorsky viedli odborníci z praxe.

Všetkým partnerom, ktorí sa zúčastnili „Polného dňa 2008“ ďakujeme za účasť a tak isto ďakujeme všetkým dodávateľským firmám, ktoré sa zapríčinili o zdarný priebeh tejto vydarenej akcie.



*Ing. Ladislav Németh
Slovenské cukrovary s.r.o.*



Postrehy a návrhy pestovateľov.

Na tomto mieste budeme pravidelne uverejňovať Vaše postrehy a návrhy, ktoré pomôžu zlepšiť informovanosť pestovateľov cukrovej repy.